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           Врз основа на Правилникот за начинот на изведување на слободните активности 

на учениците од основните училишта од член 34 став 4 од Законот за основно 

образование („Службен весник на Република Македонија“ бр.103/08,33/10 116/10, 156/10, 

18/11, 15/11, 6/12,100/12,24/13 и 41/14) донесен од министерството за образование и 

наука и врз основа на Годишната програма за работа  на ООУ „Св. Климент Охридски“ 

од Македонски Брод за учебната 2023/24година е изготвена: 

                     

ПРОГРАМА 

за изведување на дводневна  екскурзија со учениците од VI (шесто) одделение од 

ООУ „Св. Климент Охридски “ од Македонски Брод 

               ВОСПИТНО-ОБРАЗОВНИ ЦЕЛИ НА ЕКСКУРЗИЈАТА 

Цел на екскурзијата: 

 да се развие и другарството меѓу учениците; 

 проширување на знаења преку нови искуства и предизвици; 

 примена на вештини и ставови преку непосредно запознавање на појавите; 

  правилен однос кон  природата и општествената средина; 

 +Преку посета на природните убавини, да се создаде и поттикне љубов кон 

сопствената татковина, зачувување на сè она што е убаво и што е дадено од 

природата, внимавајќи при тоа и на еколошкиот аспект; 

 Да ги прошират совите историски познавања преку посета на  културно-

историските споменици  што гравитираат во овој дел; 

 да се развие љубов и патриотско чуство кон својата татковина; 

 со посетата на работните колективи да се создадат позитивни навики кон 

работата и љубов кон истата; 

 учениците да ја воочат потребата од постојана работа и постојано создавање на 

добри дела; 

 
           ЗАДАЧИ НА ЕКСКУРЗИЈАТА: 

 Потикнување и манифестирање на позитивни емоции 

 Социјализација, колективна заштита и стекнување на искуство за осамостојување 

и грижа за себе 

 Изучување и истражување на објекти и појави во природата како и односите во 

општествениот живот 

 Развивање интерес за природата и градење еколошки навики 

 Запознавање со културата и начинот на живеење на луѓето во оделни краеви 

 Градење на чувство за патриотизам.толеранција и соживот 

 Развивање позитивен однос кон: националните, културните и естетските 

вредности 

 Потикнување и манифестирање на позитивни емоции 

 Социјализација, колективна заштита и стекнување на искуство за осамостојување 

и грижа за себе 

 Развивање интерес за спортски активности, рекреација и создавање навики за 

здраво живеење 
                                      

ВРЕМЕТРАЕЊЕ НА ЕКСКУРЗИЈАТА: 

         Наставно-научната екскурзија ќе се реализира во два дена во месец МАЈ 2024год. 

 



                   ОДГОВОРНИ ЗА РЕАЛИЗИРАЊЕ НА ЕКСКУРЗИЈАТА: 

 

  Одговорни за реализирање на екскурзијата се одделенските раководители во 

паралелките во шесто  одделение:   

Ирена Кулеска-  претседател на тимот, класен раководител на VI1 

 Гордана Трајаноска - класен раководител на VI2 

Мирјана Силјаноска-  ПУ Самоков                             

 

ЛОКАЦИИ НА ПОСЕТА И ПРАВЦИ 

 

             Македонски  Брод – Прилеп -Битола  – Охрид – Струга  – Вевчани - Дебар – Маврово – 
Кичево – Македонски Брод. 

 

СОДРЖИНИ И АКТИВНОСТИ 

                                                                 

ПРВ ДЕН 

         Македонски Брод -Прилеп –Марковите Кули (појадок); Битола – посета на 

локалитетот Хераклеа и (ручек). Се продолжува во правец на Охрид, посета на 

Билјанини извори, посета на Заливот на Коските, прошетка низ Охрид во попладневните 

часови. Сместување во хотел во вечерните часови. 

МАРКОВИ КУЛИ — тврдината Маркови Кули, го претставува некогашниот 

средновековен град на легендарниот владетел Крале Марко, син на кралот Волкашин. 

Опкружена со стрмни падини покриени со монументални гранитни карпи, некогашната 

населба се наоѓа на 120 до 180 метри висок рид. Големата тврдина се издигнува над 

Прилеп, еден од најстарите градови во нашата земја кој бил и главен град на 

средновековното кралство на кралевите Волкашин и Марко и место каде може да се 

почуствува духот на средновековната ера. 

 

 

 

 

 

 



ХЕРАКЛЕА       

Античкиот локалитет Хераклеа Линкестис се наоѓа на јужната периферија на градот 

Битола, во подножјето на планината Баба. Името го носи според Херакле, митскиот 

јунак. Тука ќе биде организирано предавање поврзано со историјата на овој локалитет, 

ќе се разгледуваат амфитеатрите, древните рушевини и пронајдени предмети. 

 

МУЗЕЈ НА ВОДА- ЗАЛИВОТ НА КОСКИТЕ 

Учениците ќе бидат воодушевени од убавината и оригиналноста на наколното 

живеалиште Заливот на коските во бисерот на Македонија- градот Охрид и Охридското 

Езеро. Покрај тоа, ќе можат да го разгледаат примитивниот начин на живот кој постоел 

во минатото преку веродостојните наколни колиби. 

 

 

 

 ВТОР ДЕН 

     Појадок, посета на Охрид Лихнидос, Стари град, Антички театар,Посета на 

Плаошник и Самоилова тврдина, Црква „Св. Софија“; Црква„Св.Јован Богослов“ –

Канео. Тргнување кон Струга, посета на Вевчански извори.(ручек) Попатна посета на 

Манастир „Св. Георгиј Победоносец- Рајчица (Ручек), Бигорски Манастир„Св. Јован 

Крстител“, Кањонот на река Радика -Македонски Брод.  

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B8%D1%82%D0%BE%D0%BB%D0%B0
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B0%D0%B1%D0%B0_(%D0%BF%D0%BB%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D0%BD%D0%B0)
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%A5%D0%B5%D1%80%D0%B0%D0%BA%D0%BB%D0%B5


САМОИЛОВА ТВРДИНА, КАНЕО, ЦРКВА СВ. СОФИЈА 

         

                               

 

 Богатата историска и црковна традиција која постои на територијата на градот Охрид е нешто со 

кое учениците ќе се запознаат во текот на оваа наставно- научна екскурзија. Овие впечатливи 
градби се само дел од многуте. 

 

БИГОРСКИ МАНАСТИР- СВ ЈОВАН КРСТИТЕЛ 

Името на манастирот доаѓа поради фактот што објектот бил изграден од бигор. 

Бигорскиот манастир го сочинуваат манастирската црква која е посветена на Јован 

Крстител, костурницата, сместена до самата црква, сејменската одбранбена кула, 

комплексот манастирски конаци, како и новоизградените гостински конаци. Во него се 

наоѓа ненадминатиот иконостас изработен во резба. 

 

 

https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%91%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80
https://mk.wikipedia.org/w/index.php?title=%D0%A6%D1%80%D0%BA%D0%B2%D0%B0_%E2%80%9E%D0%A1%D0%B2._%D0%88%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%91%D0%B8%D0%B3%D0%BE%D1%80%D1%81%D0%BA%D0%B8%E2%80%9C_-_%D0%A0%D0%BE%D1%81%D1%82%D1%83%D1%88%D0%B5&action=edit&redlink=1
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%88%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%9A%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB
https://mk.wikipedia.org/wiki/%D0%88%D0%BE%D0%B2%D0%B0%D0%BD_%D0%9A%D1%80%D1%81%D1%82%D0%B8%D1%82%D0%B5%D0%BB


 

 

ТЕХНИЧКА ОРГАНИЗАЦИЈА 

    Екскурзијата ќе се изведува со правни лица кои ги исполнуваат следниве услови: 

 да се регистрирани според прописите во РМ за вршење на соодветна 

туристичка дејност  

 да имаат успешно завршено најмалку 3 ученички екскурзии и други слободни 

ученички активности во последните 3 години  

 да ги исполнуваат условите за превоз на група ученици согласно законот за 

безбедност на сообраќајот на патиштата  и Правилникот за посебни технички 

барања на возилата со кои се превезуваат групи на деца. 

 Автобусот да биде климатизиран 

 Да има обезбедено лекар 

 
  НАЧИН НА ФИНАНСИРАЊЕ: 

 

   Финансиските средства ги обезбедуваат родителите /старателите на учениците. 

АНАЛИЗА НА НАСТАВНО – НАУЧНАТА ЕКСКУРЗИЈА 

 По изведувањето на наставно- научната екскурзија да се изврши анализа и да се поднесе 

писмен извештај од страна на одговорните наставници. 

 

 

 

            февруари, 2024  година                                                 ИЗРАБОТИЛ: 

    М. Брод                                                                    Ирена Кулеска 

 


